



林丹比賽中擊球。新華社

林丹領銜眾奧運冠軍晉級

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導) 7日,羽毛球世錦賽第3個比賽日,林丹領銜中國隊眾奧運冠軍晉級。首次參加世錦賽的奧運冠軍李雪芮在20分鐘內輕取對手,迎來開門紅。而男單諶龍、男雙蔡賢/傅海峰等選手亦輕鬆晉級。最受關注的林丹,在觀眾的歡呼與吶喊聲中順利通過第2輪考驗,晉級男單16強。由於7日的比賽有包括林丹、李宗偉、李雪芮、諶龍以及男雙「風雲組合」蔡賢/傅海峰等眾多奧運冠軍及明星選手,吸引大量球迷到現場觀看,上座率達到開賽以來的最高。

其中,中國隊全滿貫巨星林丹迎戰荷蘭選手艾力,結果林丹直落兩局戰勝對手,順利晉級男單16強,兩局比分分別為21:14、21:17。頭號種子馬來西亞選手李宗偉亦以2:1拍走世界排名第4的印尼選手盧姆巴卡,晉級男單16強。賽後,李宗偉表示自己狀態有點起伏,輸掉第一局後,他的信心有點動搖。談到壓力,李宗偉表示,長期以來都會有一些壓力。「我要面對的不僅僅是林丹、諶龍等中國選手,全世界我都要去面對,因為優秀的選手很多。」他透露,雖然自己長期排名世界第一,但並沒有獲得過世界冠軍,馬來西亞也因此沒有誕生過世界冠軍,常常因此而睡不着覺。

李宗偉賽後接受訪問。敖敏輝攝



尚修堂

中國游泳隊凱旋回京

應對孫楊寬容些

尚修堂在機場接受媒體採訪。新華社



新華社北京6日電 結束世界游泳錦標賽的中國游泳隊6日回到北京,孫楊從首都機場直接轉機飛回杭州。國家體育總局游泳運動管理中心副主任尚修堂表示,希望大家對孫楊多些寬容。

游泳隊全體成員走出機場後,記者也沒看見孫楊的身影。面對十多位撲了空的記者,尚修堂解釋說:「為了趕回杭州參加浙江省全運會代表團成立大會,孫楊沒出機場直接轉機飛回杭州了。」

此次巴塞羅那世錦賽,21歲的孫楊勇奪3枚金牌並獲得最佳男運動員殊榮。中國游泳隊共獲得5金2銀2銅,僅次於美國隊。尚修堂評價說:「我們比較圓滿地完成了3金至5金的預定目標,特別是孫楊,中國歷屆世錦賽男子拿3金,他是第1人,歷屆世錦賽的最佳男運動員,他也是中國第1人。對這次世錦賽的成績,泳管中心非常滿意,這對明年亞運會、2015年世錦賽和2016年奧運會具有很好的推動作用。」

對於孫楊的一些缺點,尚修堂表示,國家隊的運動員最主要的任務是為國爭光、為民族爭氣,升國旗奏國歌。「我希望媒體能夠多看孫楊的主流,不要老盯着他的毛病,年輕運動員很單純,正因為年輕和單純,有時辦事說話帶點情緒化,希望大家多些寬容,使他更好地、心情舒暢地備戰里約奧運會。」尚修堂說。

世錦賽後孫楊是否回到朱志根門下,成為人們關注的焦點。對此,尚修堂說:「關於教練的選擇不是一個問題,

孫楊這次比得好,得益於朱教練十年磨一劍打下的基礎。張亞東作為暫代教練,這一個月盡心盡力,兢兢業業,保證了孫楊的速度不下滑。國家隊、游泳中心將同浙江省體育局一起商量,確定孫楊教練的最佳人選。」

葉詩文好比壞都是好事

對於在本屆世錦賽上發揮失常的奧運會冠軍、小將葉詩文,尚修堂表示,一次大賽總會有得有失,取得過好名次的運動員總會背負一些壓力。葉詩文以前是拚別人,現在是被別人拚,比賽難度比較大,也不是她訓練不行,也不是心態不行,可能是與整個周期的訓練安排,特別是賽前的安排有關係。「世錦賽對於年輕運動員是一道關,她過了這一關了,里約奧運會就沒問題,如果到了那時才出現這個問題,難度就大了。在里約奧運會前,對年輕運動員來說,好比壞都是好事,」尚修堂說。



葉詩文(左)走出機場。新華社

孫楊到底跟誰? 朱志根還是張亞東

據《半島晨報》報導,孫楊回國後,將面臨一個艱難的選擇:跟恩師朱志根還是跟現教練張亞東?早前,泳管中心仍然力挺孫楊與朱志根復合。張亞東與朱志根都想帶孫楊,這一點毫無疑問。比較而言,朱志根的手段是「明爭」,一張口就是排山倒海的「萬言書」,闡述了3點意思:一,從沒說過不帶孫楊,歡迎隨時回來;二,孫楊世錦賽的表現,是我長期訓練的結果;三,已為孫楊量身定做了超級大滿貫計劃。態度、業務能力和未來規劃,3個方面,妥貼嚴密,朱志根把話說到這個份上了,這讓孫楊很難淡定,他很難拒絕這樣的誠意。另一邊,張亞東也不「服軟」,在接受記者採訪時,他還是流露出「小葡萄酸」,「如果不帶孫楊去香港訓練,他也不會有這樣的成績。」另外,張亞東也曾把話說得很明白,「我還是希望帶孫楊打全運會,至於以後打算只能再說。」孫楊到底跟誰?此前,泳管中心副主任尚修堂在接受媒體採訪時曾明確表態,支持孫楊和朱志根復合。

香港文匯報記者 梁啟剛



孫楊跟誰成謎。新華社

中華拾錦

四國男籃精英賽落幕

香港文匯報訊(記者 張廣珍 中山報導) 經過了為期3天的角逐,四國男籃精英賽近日在中山體育館落下帷幕,最終喀麥隆國家隊奪冠,新西蘭國家隊第2,中國遼寧隊第3,加拿大多倫多隊第4。據悉,四國男籃精英賽是中山今年首次引進的國際籃球賽事,目前已經簽約5年,並有望長期落戶中山。四國男籃精英賽中山站比賽由中山市體育局主辦。

深圳世紀星冰球隊摘冠

香港文匯報訊(記者 張瀛戈 深圳報導) 2013/14年深港澳冰球聯賽(香港站)經過兩天的激烈角逐,最終由深圳世紀星冰球隊以全勝戰績摘得桂冠。據悉,深港澳冰球賽是由香港冰球運動協會、澳門冰上運動總會和深圳世紀星滑冰俱樂部共同發起組織的由三地冰球愛好者參加的比賽。聯賽現已成功舉辦了6屆,已經成為繼香港盃足球賽後的又一項傳統賽事。

深圳騎手俄羅斯遇車禍

香港文匯報訊(記者 張瀛戈 深圳報導) 首位騎單車橫跨澳洲的中國人、來自深圳的知名騎手林明偉在7月13日前往俄羅斯準備參加大運會閉幕式的途中,遭遇連番車禍,身受重傷。目前,他仍在俄羅斯住院治療,據悉,林明偉將於近期返回深圳進行康復治療。事發後,喀山大運組委會對此表示關注,當地政府負責人批示:要求全力救治,中國駐俄使館亦派人前往探望。

戰勝對手

7日,在多倫多舉行的2013年加拿大羅傑斯盃網球賽女雙首輪比賽中,中國選手鄭潔(圖右)/印度選手米爾扎以2:1戰勝對手,晉級第2輪。新華社



國籃闖8強撼中華台北



易建聯在比賽中上欄。新華社

易建聯回歸

好消息,易建聯回歸!昨日在菲律賓舉行的男籃亞錦賽第2階段最後一輪賽事中,中國男籃在易建聯復出領軍之下,以88:66大炒巴林,取得3連勝,鎖定F組第3,晉級8強;國籃8強淘汰賽將迎戰E組次名的中華台北,上演「海峽大戰」。

易建聯在國籃亞錦賽首場同韓國比賽後,大腿肌肉拉傷復發,缺席了隨後數場比賽;直至昨日對巴林一戰,「阿聯」終於回到陣中,並以正選上陣。首節,易建聯就展示良好狀態,3投全中兼射入1個罰球拿下7分之餘,更搶下5個籃板,助國籃以21:5大幅領先。其後,國籃愈打愈順,最終以88:66拿下比賽。「阿聯」全場出場短短約13分鐘,共貢獻12分及6個籃板,表現不錯;他賽後表示,「雖然腿傷大動作還有些不便,但盡可能去克服。」

中華台北昨日在E組最後一輪賽事以68:71不敵卡塔爾,只得拿E組次名,故在8強賽將碰上F組第3的國籃。中華台北隊主教練許晉哲賽後表示,明白如果大比分輸給卡塔爾可以排名E組第3,離開國籃,但自己的隊員從沒想過要挑對手,「我們一直遵循着體育精神在比賽,不管碰到誰我們都會全力以赴。」至於中國香港隊昨日在E組最後一戰以55:67惜負東道主的菲律賓。



中華台北歸化美籍球員戴維斯(右)今仗拿下23分。美聯社

巴里奧斯服軟望和解

新華社廣州7日電 與中超廣州恒大僵持了兩個月的巴里奧斯終於「服軟」了——記者7日通過知情人了解到,在收到國際足協的函件後,巴里奧斯的經紀人已經主動與球會溝通,希望通過正常途徑解決巴里奧斯的轉會問題。該知情人透露,7月26日,國際足協正式回函給恒大並告知巴里奧斯本人,確認啟動訴訟程序並要求巴里奧斯在8月16日前針對恒大提出的訴訟予以答辯並提供證據材料,如在限內未作出



巴里奧斯終要服軟。法新社

成都溫江舉行中國馬術節

香港文匯報訊(記者 劉銳,實習記者 楊峻、李玲娜 溫江報導) 6日,記者在2013中國馬術節新聞發佈會上獲悉,2013年中國馬術節將於11月9日至12日在成都溫江舉行,屆時將舉辦中國馬術節場地障礙大獎賽等多項精品賽事,以及馬術節嘉年華等文化活動。中國馬術節這一國家級馬術品牌盛會,自2011年起永久性落地溫江,至今已連續舉辦兩屆。作為中西部地區影響力最大的國家級馬術節嘉年華等文化活動。中國馬術協會秘書長李年喜表示,隨着馬術賽事的深入發展,中國的馬術水平也在飛速提升。關於比賽用馬的質量,他舉例說:「3年前,馬術節上的馬還是香港馬會速度賽馬退下來的,平均馬高才1.2米。經過這幾年發展,現在的馬都在1.5米以上了。」



中國馬術協會秘書長李年喜。新華社